

厚重历史，铸就省内一流

“看眼病，到二院”已成为中原百姓口中的一句俗语。郑州市第二人民医院眼科具有70年历史，拥有9个独立病区、16个专业组、200余名专业技术人员，年门诊量达12万人次，住院患者达7000余人次，手术患者达万余例；拥有一支由陈鹏、袁军、王瑞峰、王素萍、孔宇、陈梦平等知名专家组成的高水平团队和数百套国际先进的眼科设备，各专业组的医疗水平在我省均名列前茅。

白内障专业组治疗各种复杂性白内障、角膜病，曾创造了中原眼科界多个第一，并在全省首家开展白内障超声乳化手术、超微切口可调节人工晶体植入术。

眼底病专业组应用最先进的高速玻璃体切割仪治疗各种复杂性视网膜脱离、严重眼外伤。

青光眼专业组开展了各种青光眼手术及复杂性青光眼的治疗。

小儿斜弱视专业组斜视矫正手术和弱视治疗水平响誉省内外。

眼整形专业组与韩国接轨，开展各种眼部整形美容手术和小睑裂综合征治疗。

眼眶病、眼肿瘤专业组开展各种复杂眼眶肿瘤摘除术以及复杂颜面外伤及骨折的面部重建和整形术。

眼底内科专业组治疗各种复杂的疑难眼病，独创了睫状前动脉与脉络膜吻合术治疗视网膜色素变性，在省内率先开展眼科内窥镜微创手术治疗视神经挫伤、急慢性泪囊炎、眶鼻沟通性肿瘤及异物、眼眶壁骨折、甲状腺突眼等，疗效显著。

泪道病专业组对新生儿泪囊炎、陈旧性泪小管断裂、全泪管阻塞有独特的治疗效果。

视光学专业组应用全飞秒和准分子激光治疗仪治疗各种近视、散光。

验光配镜中心对弱视、近视、老视，以及各种高度近视和疑难眼病验光精准，年屈光检查5万余人次，是省内开展角膜塑形镜、高透氧硬性隐形眼镜、圆锥角膜镜的首家医院。



医院眼科病房大楼

郑州市第二人民医院

多看「两眼」的地方

本报记者 阎洧涛

通讯员 尹歌



对患者要“高看一眼，多看一眼，多看两眼——高看一眼是尊重，多看一眼是关注，多看两眼是重视”，这不仅是郑州市第二人民医院的医院文化，更是郑州市第二人民医院全体医护人员的共识：那就是用尊重、关注、重视的眼光和鼓励的眼光看待患者，充分注重患者的心理感受，拉近医患距离，鼓舞患者战胜疾病，搭起人与人之间的沟通桥梁，让医患心更近、情更深。

郑州市第二人民医院匠心独具的院徽，包含了深刻的寓意：既是两只象征着全体二院人的爱心之手，悉心呵护患者；也是两只象征着患者和医生精诚合作的手，共同守护着健康和谐。它表达着郑州二院人的心声：呵护眼睛，关爱心灵，生活可以这样美好！



暨南大学附属郑州医院启动仪式

强强联手，助推华丽转变

郑州市第二人民医院眼科是河南省医学临床特色专科、郑州市医学临床重点专科，市眼科医院、市眼科研究所、市儿童眼病医院、市低视力诊疗康复中心、市儿童眼病诊治中心、省儿童眼病诊疗研究中心、省白内障复明“曙光行动”定点医院、全国弱视斜视防治中心郑州分中心等纷纷落户于此。

继2012年成为暨南大学研究生培养基地后，2013年，郑州市

第二人民医院在科研上成绩喜人，完成省、市级科研立项15项，获得省医学科技进步二等奖2项、市科技进步二等奖2项；共撰写论文145篇，其中核心期刊发表35篇、中华系列期刊发表12篇；同年，医院眼科被评为市科技创新团队；2014年，成为暨南大学附属郑州医院，至此，郑州市第二人民医院由医疗为主的社会性医院向医、教、研平衡发展的综合性医院转型。



每年“全国爱眼日”，该院都会举办系列活动

整合创新，打造眼科名院

坚持走“眼科名院、综合强院”特色道路的郑州市第二人民医院，由“眼科航母”领航全面发展。

2012年6月1日，医院成立了开放床位200张，设有独立手术室的郑州市儿童眼病医院，填补了国内没有公立专业儿童眼病医院的空白。2013年，国内著名眼底病专家刘文教授、屈光和眼底病专家赵宏博士、留美15年致力于眼底生理研究的胡彩平博士、赴德留学的王丽纯博士等多位眼科学界重量级专家先后来到郑州市第二人民医院工作，为医院发展注入了强劲动力。

谈及发展，郑州市第二人民医院院长孙世龙将中国工程院院士樊代明提出的整合医学理论和中华医学会眼科分会主任委员王宁利院长引申出整合眼科医学的思路相结合，赋予了郑州市第二人民医院眼科发展的新方向。

郑州市第二人民医院院长孙世龙坦言：“医院除了拼技术、拼设备等硬实力外，还要注重发展方向、管理模式和服务水平等软实力的发展。运用整合医学的理论，将人性化理念融入医疗服务与医院管理的全过程，打破以往‘患者来医院是看病，医院对患者是只管治病’的陈旧观念，树立‘医疗对象首先是人，其次才是病’的现代医学模式，真正实现以患者为中心的目的。”

2014年4月，郑州市第二人民医院成为国家卫生计生委“健康快车”糖尿病视网膜病变定点医院，并与美国PRN公司签订了远程会诊系统合作项目；2014年10月，成功举办了第六届眼科诊疗新技术学术会议，这已是该院连续6年举办该会议。

同时，医院制定了三方联合的发展思路，与中山大学眼科中心、北京同仁医院眼科和国外眼科名院联合，借力创新，实现合作共赢。